

刀尖上的勇者 108小时五战五捷

——记西安市第一医院心胸外科李滨主任团队

■记者 张华

西安市第一医院心胸外科主任李滨和他的团队,在入驻西安市第一医院五天四夜的108小时里,五战五捷,抢救了5名患者,他们用过硬的技术、坚毅的品质、奉献的精神,诠释了医者的“不忘初心”、救治患者的大医情怀!

西安市第一医院心血管病医院为了使学科发展更加完善、救治水平更上一个台阶,引进了心胸血管外科主任李滨教授。他带领经验丰富的医师、体外循环师、麻醉师、重症护理师以及手术护士入驻西安市第一医院,组建了心胸外科。

心血管二病区 72岁的老人急性心梗、心源性休克,病情持续恶化。正当医护人员准备为其行ECMO支持下PCI手术

时,患者突然出现心脏骤停。麻醉医师任儒国、CCU医师张家豪持续胸外按压,心胸血管外科主任李滨在床旁熟练地装上ECMO,转运介入手术室,心血管病医院教授夏陈海、心血管四病区主任李同华迅速开通冠脉闭塞血管,病人转危为安。手术后,体外循环师张盈、重症护理师白冰、CCU护士长岳媛轮流守护着病人。72小时后,ECMO成功脱机,患者心功能恢复。首战告捷!

CCU病区 36岁的男性患者被诊断为马方综合征,腹主动脉已扩张至90mm。一个教科书级的复杂手术摆在新成立的心胸外科团队面前。手术前讨论在心血管病医院院长张誉洋办公室里召开:连续作战的疲惫、首台高难度手术的压力、一切

从零准备的挑战……重重困难使参会人员面色凝重。李滨、张誉洋一遍遍推演着流程,一项项协调准备,病人被送进手术室。体外循环建立、腹主动脉置换、主动脉瓣置换、二尖瓣环修补、冠状动脉移植,心脏复跳,历时6个小时,患者第二天恢复自主行动能力。两战两捷!

心血管四病区 61岁的女性患者急性肺栓塞。李同华放置下腔滤器,溶栓后,病情缓解不明显。李滨当机立断:“开胸、取栓。”手术3小时,血栓清理干净,患者血压、血氧恢复。此刻,时钟指在凌晨4时。三战三捷!

心血管四病区 60岁的男性患者主动脉瓣重度狭窄。早上8时,李滨招呼着他的爱将们筹划起又一场战役,B超、影像、麻醉、介入、各体外循环……因前期李滨已

经指导医院进行了多次TAVR手术,这次的准备有条不紊。2小时后,手术顺利结束,手术效果立竿见影。支架撑起,生命之花又一次绽放。四战四捷!

CCU病区 65岁的男性患者被诊断为主动脉夹层。120急救车将患者送到后,“检查确诊,腹主动脉夹层!”CCU会诊医生第一时间将病情汇报给李滨,手术前讨论、订手术方案、准备东西,上台,穿刺,定位,释放,复查,1小时,速战速决,病人转危为安。五战五捷!

五天四夜,108小时,李滨和他的心胸外科团队,五战五捷,抢救了5名急危重症患者,守护了5条生命,挽救了5个家庭。他们用自己的实际行动,诠释了医护工作者的初心以及人民健康卫士的职责。

医疗是民生之本,关系到市民群众的健康和福祉。健全的医疗布局是万民所盼、幸福生活所系的关键一环。备受期待的西安市高新区首家大型公立三甲医院——西安市第一医院新院区于2023年6月6日起全面开诊。

高新区首家大型公立三甲医院全新启幕

西安市第一医院新院区6月6日起全面开诊



“西安市第一医院新院区自2022年10月10日试运行以来,先行开设了门诊、急诊、发热门诊和综合病区,重点推出了眼科相关功能检查和诊疗,日接诊量50人至150人,月均手术量超过50台,新院区整体运行情况良好,已经完全具备全面开诊的条件,2023年6月6日,西安市第一医院新院区将全面开诊!”西安市第一医院副院长张红兵信心满怀地说。至此,备受瞩目的西安市第一医院新院区全面开诊,标志着西安高新区首家大型公立三甲医院全新启幕。

首家大型公立三甲医院绽放高新区

西安市第一医院新院区位于西安高新区兴隆街道,是一所集医疗、教学、科研、康复、急救等为一体的三级甲等综合性医院,是西安高新区首家公立三甲医院。西安市第一医院新院区占地总面积约为264亩,总建筑面积约27.6万平方米,床位1500张,机动车停车位2790个,院内人、车、物分流,采用先进的轨道物流和智慧医疗,集医疗、教学、科研、预防、康复、急救为一体,旨在打造一所国际一流现代化三甲综合性医院,全方位、全周期保障人民群众健康。

西安市第一医院新院区设有眼科医院、心血管病

医院、老年病医院、康复中心、透析中心、区域检验中心、国际医学诊疗中心、国家临床药物研究基地、西北大学附属医院临床教学基地、规培以及各临床、医技基础学科等;增加了高压氧舱、核医学、放疗等设备;净化级别手术间达到50间。医院功能更加齐全,设备更是达到国际一流、同行业领先,服务更加智能化。

此次高新院区的全新绽放,将补齐高新区公立医院建设短板,极大缓解西安市南部区域医疗资源紧张的局面,进一步提高区域卫生服务水平。

“大综合、强专科”为老百姓提供高质量诊疗服务

西安市第一医院新院区按照“大综合、强专科”模式运行,院内设西部规模最大的眼库,拥有西部地区一流的眼科医院和心血管病医院。

相比于老院区,西安市第一医院新院区眼科医院整体规模得到充分扩展,面积达24000平方米,是老院区的3倍。同时,眼科也是院内功能最为齐全的科室,进一步扩大了检查区、功能区、日间手术区等,设施设备齐全,400余名医护人员为优质诊疗服务提供强有力的支撑。随着西安国际眼科中心的建立,届时,将邀请国内知名眼科专家交流、坐诊,让西安的老百姓“足不出户”就可享受到国内顶尖眼科专家的诊疗服务。

“作为陕西省和西安市重点专科,心血管病医院在新院区投用后,已引进了心脏外科医疗团队,诊疗范围更加全面,救治水平和服务能力进一步加强。”西安市第一医院副院长张红兵说:“与老院区相比,新院区面积扩大了近10倍,有了空间上的保障,未来我们将在强化优势科室的同时,进一步加强其他科室的力量,让弱项变强、强项更强,争取将医院打造成国际一流的现代化综合性医院,为人民群众提供更加优质的诊疗服务。”

与此同时,高新院区还将走进社区进行常态化社区义诊、科普讲座,与周边幼儿园、中小学建立学生近视防控档案,与周边社区医院建立医联体双向转诊机



制,让更多老百姓享受到家门口的高质量诊疗服务。

智慧型现代化绿色园林式医院 就医便捷舒适

西安市第一医院新院区不仅是一所智慧型的现代化综合性三甲医院,还是一座美丽大气的绿色园林式医院,打造近观花园、远眺秦岭的绿色园林式医院。

该院引入世界先进的院中院及多中心的医疗组织模式,以贯穿用地的十字轴线为核心展开布局。项目总体建筑则结合用地限高,形成以多层为主、自南向北逐层升高的院落式布局。

西安市第一医院新院区采用人在地面走、车在地面下的先进立体交通枢纽体系,做到了人车分流,也做到了医患分流、洁污分流,环境既安全又舒适。同时,医院利用5G及物联网结合智慧物流系统着力打造智慧型医院,提高医生工作效率,减少患者诊疗流程,此外,智慧叫号系统,二维码就诊、缴费等智慧化应用,让就医更便捷。

张红兵表示,西安市第一医院新院区开诊后,这里还将建立角膜捐献志愿者基地,倡导全社会关注角膜捐献,积极参与角膜捐献志愿者行动,为更多眼病患者带去光明和希望。

(张华 郑亚雷)